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DLA UCZNIOW KLAS VII-VIII SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP SZKOLNY 2021/2022

Zgodnie z harmonogramem termin ogloszenia wynikow w szkole mija

28 pazdziernika 2021 r.

Do 8 listopada 2021 r. nalezy bezwzglgdnie wprowadzi¢ wyniki wszystkich uczniéw

na Platforme Konkursoéw Przedmiotowych. Zgloszenie uczestnikéw po wyznaczonym
terminie nie bedzie przyjete 1 skutkuje ich dyskwalifikacja.

19 listopada 2021 r. nalezy zapozna¢ si¢ z lista uczniow zakwalifikowanych do etapu
rejonowego oraz przekaza¢ informacje o ewentualnym zakwalifikowaniu si¢ do kolejnego

etapu konkursu uczniom i ich rodzicom/opiekunom prawnym.

ZASADY OCENIANIA PRAC KONKURSOWYCH

e Kazdy poprawny sposdb rozwigzania przez ucznia zadan nie ujety w modelu
odpowiedzi powinien by¢ uznawany za prawidlowy 1 uczen otrzymuje maksymalng
liczbg punktow.

e Tres¢ i zakres odpowiedzi ucznia powinny wynika¢ z polecenia i by¢ poprawne pod
wzgledem merytorycznym.

e Do zredagowania odpowiedzi uczen uzywa poprawnej i powszechnie stosowane;j
terminologii naukowej.

o Jezeli w jakiejkolwiek czeSci uczen przedstawi wigcej niz jedno rozwigzanie
1 chociaz jedno bedzie btedne, nie mozna uznac tej czesci rozwigzania za
prawidlowe.

e Zaodpowiedzi w zadaniach przyznaje si¢ wylacznie punkty catkowite.
Nie stosuje si¢ punktow ulamkowych.

e  Wykonywanie obliczen na wielko$ciach fizycznych powinno odbywac sie
z zastosowaniem rachunku jednostek.

Uczen uczestniczacy w etapie szkolnym konkursu przedmiotowego musi 0siggnac
co najmniej 80% wszystkich punktow, aby zakwalifikowa¢ si¢ do etapu rejonowego.
Maksymalna liczba punktdéw za ten arkusz jest réwna 20.
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ODPOWIEDZI I ROZWIAZANIA ZADAN

MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA ZADAN

Nr zadania | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11

Poprawna |D |C |B |D |[D |B |C |D |C |[D |A
odpowiedz

Liczba 1 /1 }j1 |1 1 |1 1 |1 |1 |1 |1
pkt.

Zadanie 12. (0 - 3 pkt.)

1 pkt - wybor np. predkosci Vi1 jako wiekszej (V1 > V2 ), czyli poczynienie odpowiedniego
zalozenia (przy przeciwnym zalozeniu V2 > Vi rozwazania sg analogiczne);

1 pkt — zauwazenie, ze druga grupa z wigksza predkoscia przeszta ponad potowe drogi,

a pierwsza doktadnie polowe. Z drugiej strony druga grupa przeszta z mniejszg predkoscia
mniej niz potowe drogi, a pierwsza — ponownie doktadnie potowg;

1 pkt — podanie wniosku, ze z powyzszego wynika wigksza $rednia predkos¢ drugiej grupy,
a zatem przeszta ona tras¢ szybciej, czyli w krotszym czasie.

Istniejg rowniez inne sposoby rozwigzania tego zadania.

Zadanie 13. (0 - 3 pkt.)

Jesli mo to poczatkowa masa wody, M1 - masa wody, ktora wyparowala, to masa wody, ktora
zamienifa si¢ w 16d, wynosi Mo - mz.

1 pkt — obliczenie ciepta pobranego przez parujgca wode L m1 i oddanego przez tworzacy si¢
16d A (mg - my);

1 pkt — utozenie bilansu cieplnego L m1 = 4 (Mo - m1) | wyznaczenie na jego podstawie czgsci
poczatkowej masy wody, ktora wyparowata mi/mo = A/(L + 1);

1 pkt — zauwazenie, ze At = (m1/mo)(te/n) = [A/(L + 2)] (t2/n) oraz obliczenie, po podstawieniu

wartosci liczbowych, wyniku At =12 s.
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Zadanie 14. (0 - 3) pkt.)

1 pkt — zauwazenie, na podstawie 3 zasady dynamiki Newtona, Ze je§li magnes naciska na
scianke sSitg o wartosci 2,0 N (skierowang ku gorze), to i §cianka dziata na magnes sitg

o warto$ci 2,0 N, ale skierowang w dot. Analogicznie, jesli dzigki wiasciwosciom
magnetycznym stali sejfu i magnesu Scianka sejfu przycigga magnes pewna sitg (skierowang
ku gorze), to magnes przyciaga Scianke sejfu sitg o tej samej wartos$ci, ale skierowang w dot.
Zatem, aby znalez¢ warto$¢ sily jaka magnes przyciaga $cianke, wystarczy znalez¢ warto$é
sily, natury magnetycznej, jakg $cianka przycigga magnes;

1 pkt — zauwazenie, ze na magnes, poza magnetycznym przycigganiem gornej Scianki sejfu
oraz naciskiem $cianki na magnes, dziata sita cigzkosci Q, i obliczenie jej wartosci:
Q=mg=02N,;

1 pkt — zauwazenie, ze na znajdujacy si¢ w rownowadze magnes, dziatajg, skierowane w dot
sita cigzkosci i1 nacisk gornej $cianki sejfu, rownowazone skierowang ku gorze sitg
magnetycznego przyciagania magnesu przez $ciankg. Jej wartos¢ jest rowna sumie wartosci
sity ciezkos$ci 1 nacisku gérnej $cianki sejfu na magnes, wynosi wigc Fm = Q + F=2,2 N.

Tyle samo wynosi poszukiwana warto$¢ sily jaka magnes przyciaga Scianke.



